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Как же прекрасно уметь играть на музыкальных инструментах, но пока Ваши дети для такой игры малы, можно с удовольствием научиться играть на шумовых музыкальных инструментах!!!
      Игра будет способствовать и развитию музыкальных данных  ритма, слуха, голоса, речевого стихосложения,  метроритма, а самое главное, у ребёнка  будет хорошее настроение, и полезное время провождения! 
   Развивать и то и другое отлично помогают шумовые музыкальные инструменты. И представьте себе, что эти инструменты можно сделать своими руками, да ещё вместе с малышом, да ещё и с помощью папы.  Можно провести интересный семейный творческий вечер.  И поверьте много положительных эмоций получите Вы и ваш ребёнок. Домашний оркестр шумелок-  гремелок украсит ваш семейный вечер. А почему бы не использовать эти инструменты на любом домашнем празднике? Да всегда пожалуйста!  Да и гости будут рады и ребёнок  в восторге.
          Важно изготовить эстетические на внешний вид шумелки, и конечно безопасные! 
   Я хочу представить вашему вниманию несколько таких вариантов: 
1. «Шумелки- Шуршалки» из пластиковой бутылки небольшого размера.
 Из бутылок сок допивали, на полоски разрезали
Удивить хотим мы вас, шуршалочку сыграем вам сейчас!
2.  «Музыкальный браслет».
 Это когда много мелких по размеру пуговиц нашиваются к ажурной резинке
          Много пуговиц в квартире, их к резиночкам пришили
             Пуговки как тарахтятя, развлекают всех ребят
 
3. «Погремушки» из пластиковых бутылок.
Пустые йогуртовые бутылочки заполнять разной крупой:
 фасолью, горохом- будет громкое шуршание
 рисом, пшеном – будет тихое шуршание 
А внешне можно украсить узорами из самоклеящейся цветной бумаги
 
4. «Цветные трещотки».Собрать цветные  колпачки от старых не нужных  фломастеров,  приклеить их на твёрдый  жесткий картонный лист в любом цветном порядке. И при помощи палочки от мороженного , или такого же  колпачка извлекать звуки,  проведя ими  сверху вниз по приклеенной в ряд дорожке из любых колпачков.
[bookmark: _GoBack]     Крышки от Фломастеров  склеили дорожкой.
 Получился инструмент, поиграть немножко.

В заключение своей консультации хочу пожелать Вам и Вашим детям творческих успехов, развивайте музыкальные таланты Вашего ребёнка!

